

# 135人死亡,大约5000人受伤,数十人下落不明 贝鲁特爆炸:海关6次警告没人听



图为爆炸现场,目前搜救行动仍在继续。 新华社发

## 拜登将远程接受 民主党总统候选人提名

新华社电 美国民主党全国代表大会委员会5日发表声明说,已经锁定该党总统候选人提名的美国前副总统拜登将在其家乡特拉华州远程接受提名。

声明说,考虑到美国新冠疫情正在恶化,为保护各方人员健康,2020年民主党全国代表大会的演讲者将不会前往威斯康星州密尔沃基市,拜登也将不再前往。拜登将在其家乡特拉华州发表全国讲话,并接受民主党总统候选人提名。

2020年共和党全国代表大会将于8月24日至27日举行,组织方同样因为新冠疫情决定大幅压缩大会规模。已锁定共和党总统候选人提名的现任总统特朗普日前宣布,共和党全国代表大会在佛罗里达州杰克逊维尔市的议程取消,他将以“其他形式”发表演讲,正式接受提名。

## 脸书推出“山寨版”抖音

新华社电 美国社交媒体平台运营商脸书5日在美国等50多个国家正式推出与美版抖音类似的短视频服务,遭美版抖音首席执行官凯文·迈耶直指“山寨”。

美联社报道,脸书旗下的照片墙软件当天嵌入新服务版块“胶片卷”(Reels),供用户录制并编辑短视频,分享给“粉丝”或发布在“故事”版块。胶片卷去年11月开始在巴西测试,今年夏初扩展至法国、德国和印度。

照片墙分管产品的副总裁维沙尔·沙阿4日在一场视频会议上向媒体记者承认,“产品的灵感来自各处”,包括脸书团队和“更广泛的生态系统”。

按照美联社的说法,脸书“克隆”竞争对手产品的传统由来已久。脸书首席执行官马克·扎克伯格7月29日出席国会听证会时,议员们质疑脸书复制对手产品的习惯做法。照片墙故事版块允许用户分享照片和视频,有效期24小时,与“阅后即焚”照片分享应用程序类似。

在脸书上架新服务的同时,美版抖音因美国政府施压而不得不与微软公司洽谈收购事宜,否则将在美国遭全面封禁。

## 全球新冠死亡病例 累计超70万例

新华社电 世界卫生组织6日最新数据显示,全球新冠死亡病例累计已超70万例。

数据显示,截至欧洲中部时间6日12时(北京时间6日18时),全球新冠确诊病例累计达18575326例,死亡病例累计达701754例。

美国累计确诊和死亡病例均位列全球首位,累计确诊4728239例,累计死亡156050例。累计死亡病例较多的国家还有巴西、墨西哥、英国、印度等。

新华社电 黎巴嫩多名官员和知情人士5日说,贝鲁特港口区仓库爆炸事件“是可以预见的”,过去6年来多次有人发出预警。

这起悲剧已造成135人死亡,大约5000人受伤,数十人下落不明。贝鲁特省省长马尔万·阿卜德说,贝鲁特市半数以上区域受爆炸冲击,多达30万人的住房受损,经济损失预计超过30亿美元。

## 多次发出预警 但“没人采取措施”

英国《卫报》援引知情人士的话报道,爆炸仓库距离居民区不到100米,大约2750吨硝酸铵自2014年起便储存在此处仓库。

多家媒体报道,一艘俄罗斯货船2014年搭载这批硝酸铵,在贝鲁特港口遭扣押,黎巴嫩当局把没收的硝酸铵储存在港口区仓库。围绕扣船理由存在多种说法和猜测,包括货船因质量缺陷不适宜远航、船方拖欠贝鲁特港口费用等。

黎巴嫩海关总署署长巴德里·达希尔5日告诉媒体,海关部门2014年以来6次向司法部门发送文件,警告说港口仓库存放大量硝酸铵构成安全隐患。

“我们要求运走这批硝酸铵,但是事情不了了之。”达希尔说,“至于为什么会这样,接下来将由专家和有关各方调查认定。”

一名不愿公开姓名的消息人士告诉路透社,一个检查组6个月前检查这批硝酸铵,警告说如果不将这些危险化学品转移到更合适地点,一旦发生爆炸,可能“炸毁整个贝鲁特”。

另一名消息人士说,黎巴嫩多个委员会和一些法官曾收到过有关这批硝酸铵的预警信息,但是“没人采取措施”。

消息人士说,贝鲁特港口区第9号仓库4日最先起火,火势蔓延到储存硝酸铵的第12号仓库,导致剧烈爆炸。黎巴嫩当局正在调查起火原因。

黎巴嫩内阁5日决定软禁2014年以来分管贝鲁特港仓储和安全的多名官员,由军队看守,直至确定爆炸事件责任人。

## “火药桶”货船因欠费被扣押

一些媒体前些年采访被扣货船船员后曾描述:“这艘货船犹如一个‘浮在水面的炸弹’,船员就生活在炸弹上面。”

船长鲍里斯·普罗科舍夫5日接受自由欧洲电台采访时说,货船2014年是因欠费被黎巴嫩海关方面扣押,他联络船主伊戈尔·格列丘什金,但是格列丘什金没能解决纠纷。

一名律师曾于2015年在一份法律文件里说,这些船员多数是乌克兰人,货船

遭扣押期间被黎巴嫩当局勒令生活在船上,将近1年后才重获自由。据这名律师所知,货船搭载的硝酸铵后来遭黎巴嫩方面没收,储存在贝鲁特港口区仓库。

普罗科舍夫说:“船主抛弃了这艘货船……船主也抛弃了我们这些船员。我们不得不在‘火药桶’上生活了10个月。”

按照国际运输工人联合会说法,货船拖欠贝鲁特港口10万美元费用,是扣船原因之一。

## 爆炸冲击黎巴嫩粮食储备

黎巴嫩经济和贸易部长拉乌尔·尼迈5日说,首都贝鲁特港口区前一天发生的爆炸摧毁一座大型储备粮粮仓,目前全国储备的粮食仅够维持不到一个月。

多家媒体报道,这座粮仓的最大存储量为大约12万吨。尼迈告诉路透社记者,如果要确保黎巴嫩国内粮食安全,储备粮至少需要能够维持3个月,但目前“勉强够维持一个月”。

不过,尼迈同时强调,黎巴嫩“没有

面包或面粉危机”,“我们有足够储备,(运粮)船正在路上,可以满足黎巴嫩长期(粮食)需求”。他同时披露,爆炸发生时,被毁粮仓内仅有大约1.5万吨粮食。

黎巴嫩国家通讯社5日援引尼迈的话报道,储存在这座粮仓中的所有粮食“已经受到污染”,无法食用。不过,尼迈强调,黎巴嫩当前有足够小麦满足民众需求,将进口更多粮食。

## 消息人士说大爆炸关联“读职”

消息人士5日披露,初步调查结果显示,黎巴嫩相关部门多年来没有对首都贝鲁特港口仓库存放的危险化学品采取妥善处理措施,是前一天大爆炸的原因之一。

一名了解调查进程的官员告诉路透社记者,9号仓库起火,蔓延至12号仓库,后者存放着硝酸铵。多年来,相关部门和人员对这些易爆化学品坐视不管,“这是渎职”。

硝酸铵可用于制造化肥或炸药。黎

巴嫩总统米歇尔·奥恩和其他政府官员先前说,大约2750吨硝酸铵存放在港口区仓库已经6年。

贝鲁特港总经理哈桑·库雷特姆和黎巴嫩海关总署署长巴德里·达希尔分别告诉媒体,他们多次请求司法部下令处理这些危险品,但司法部没有采取行动。

“我们请求把它们重新出口,但没有实现。”达希尔说。库雷特姆说,知道硝酸铵是危险品,但没想到“能到这种程度”。